

Приветствие Екатерины Иляхинской

Я очень благодарна Дому русского зарубежья, его директору Виктору Александровичу Москвину и, в особенности, куратору художественных выставок Инне Евгеньевне Розановой за устройство этой персональной выставки моего мужа Вячеслава Иляхинского.

По состоянию моего здоровья, я, к сожалению, не смогу быть на выставке.

Разрешите рассказать одну историю. Муж родился в Таганроге и хотел, чтобы несколько его картин попали в его родной город. Он умер в 2002 году. В то время, если вы привозили или увозили предметы искусства из России, вы должны были платить пошлину. Денег у меня не было; я писала письма в Москву, в Таганрог — но без результата. В конце концов, мне посоветовали отправить электронное письмо в канцелярию президента В.В.Путина. Через пару недель в 2004 году мне позвонили из Русского консульства в Нью-Йорке. Как по мановению волшебной палочки — пошлина на отправку картин была отменена, расходы по отправке картин Посольство брало на себя и работники Посольства приехали за картинами. Когда забирали картины, в сад прилетел белый голубь. Учитывая, что голуби ни до, ни после этого в сад не прилетали — я поняла, что муж подает знак, что он доволен отправкой его картин.

Здесь я хочу поблагодарить лично президента Путина, потому что без его вмешательства не осуществилась бы мечта мужа, и он не вернулся бы на Родину своим творчеством.